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Predgovor

U Republici Srbiji nedavno je okončan proces izgradnje pravnih meha-
nizama za sprečavanje i suzbijanje porodičnog nasilja. Prvi korak učinjen
je inkriminisanjem nasilja u porodici kao posebnog krivičnog dela, a usva-
janjem novog Porodičnog zakona, čije su odredbe počele da se primenju-
ju 1. jula 2005. godine, zaokružen je sistem pravne zaštite od nasilja u
porodici, propisivanjem porodičnopravnih mera zaštite. Time je na norma-
tivnom planu stvoren celovit sistem pravne zaštite od nasilja u porodici,
zasnovan na prožimanju preventivnih porodičnopravnih mera zaštite i
mera krivičnopravne zaštite.

Regulisanje sistema pravne zaštite od nasilja u porodici predstavlja
značajan napredak na zakonodavnom planu i izraz je nastojanja države
da, u skladu sa međunarodnim i evropskim standardima, žrtvama nasilja
u porodici obezbedi pravovremenu, efikasnu i delotvornu pravnu zaštitu.
Time je Republika Srbija započela da ostvaruje svoje obaveze koje je
preuzela ratifikovanjem brojnih međunarodnih konvencija, deklaracija i
preporuka Ujedinjenih nacija, Saveta Evrope i drugih međunarodnih i re-
gionalnih organizacija u domenu rodne ravnopravnosti, zaštite prava že-
na, dece, marginalnih društvenih grupa i dr.

Preliminarna istraživanja pokazala su da je u relativno kratkom perio-
du primene novih propisa o porodičnopravnoj zaštiti od nasilja u porodici
u delu pravne prakse došlo do prilične konfuzije i nesnalaženja. Ova poja-
va delimično je uzrokovana nepostojanjem detaljnog obrazloženja za-
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kona, koje bi usmerilo pravnu praksu i pružilo pouzdan putokaz u tuma-
čenju pravnih normi i iznalaženju njihovog pravog smisla i značenja. S dru-
ge strane, pravni poslenici/ce nisu blagovremeno obučeni i pripremljeni
za implementaciju reformisanog porodičnog i porodično-procesnog prava. 

Da li će i u kojoj meri u pravnoj praksi biti ostvarena porodičnopravna
zaštita od nasilja u porodici, zavisi od niza faktora, pri čemu je ključna ulo-
ga pravnih stručnjaka/stručnjakinja, koji sadržinu zakonskih normi spro-
vode u život. Za pravilnu primenu propisa o porodičnopravnoj zaštiti od na-
silja u porodici od krucijalne važnosti je razumevanje samog fenomena
nasilja u porodici, poznavanje njegovih osnovnih karakteristika i oblika
ispoljavanja, kao i sposobnost prepoznavanja indikatora nasilja u porodi-
ci. Osim toga, da bi projektovani sistem porodičnopravne zaštite od nasi-
lja u porodici bio praktično implementiran i ostvario željene rezultate, neo-
phodno je da pravni stručnjaci/stručnjakinje budu upoznati sa vredno-
snim sadržajem novih zakonskih rešenja. Konačno, pružanje adekvatne
porodičnopravne zaštite žrtvama nasilja u porodici podrazumava visok
stepen svesti i profesionalne odgovornosti sudija, javnih tužilaca i drugih
pravnih poslenika/ca i njihovu spremnost da prevaziđu sopstvene predra-
sude i zablude o nasilju u porodici. 

Imajući u vidu početne teškoće u primeni propisa o porodičnopravnoj
zaštiti od nasilja u porodici i svesne činjenice da pružanje zakonite, efika-
sne i delotvorne pravne zaštite žrtvama nasilja u porodici neposredno i
direktno zavisi od stručnjaka/kinja u pravosuđu, prvenstveno od sudija i
advokata, autorke su pripremile Vodič kroz sistem porodičnopravne zašti-
te od nasilja u porodici. Njegov nastanak rezultat je potrebe da se pruži
neophodan edukativni materijal, koji će pravnim stručnjacima/stručnjaki-
njama i drugim pravnim poslenicima/cama pomoći da na pravi način sa-
gledaju problem nasilja u porodici, da u svom radu pravilno interpretiraju
i primenjuju zakonske odredbe i time doprinesu sprečavanju i suzbijanju
ove opasne društvene pojave.

Autorke
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